LIAONING DAILY

北国网网址: http://www.lnd.com.cn

2018年12月

# 以改革开放的姿态继续走向未来

-论学习贯彻习近平总书记在庆祝改革开放40周年大会重要讲话

人民日报评论员文章

# 正确认识我国发展的重要战略机遇期

三论贯彻落实中央经济工作会议精神

均详见四版▶

# 就印度尼西亚巽他海峡近日发生海啸灾害

# 习近平向印尼总统佐科致慰问电

新华社北京12月24日电 12 月24日,国家主席习近平就印度尼 西亚巽他海峡近日发生海啸灾害向 印尼总统佐科致慰问电。

习近平在慰问电中表示,惊悉 印尼巽他海峡发生海啸灾害,造成 重大人员伤亡和财产损失。我谨代 表中国政府和中国人民,并以我个

人的名义,向你并通过你,向遇难者 表示深切的哀悼,向遇难者家属、受 伤者和灾区人民表示诚挚的慰问。

印尼是中国的友好邻邦,印尼

人民遭受灾害,我们感同身受。我 相信,在你和贵国政府坚强领导下, 印尼人民一定能够克服困难,早日 重建家园。

# 辽宁自贸试验区制度创新 成果推广电视电话会议召开

陈求发主持并讲话 唐一军出席并讲话

本报讯 记者杨忠厚 明绍庚 报道 12月24日,省委、省政府召 开辽宁自贸试验区制度创新成果推 广电视电话会议,深入学习贯彻习 近平总书记关于自由贸易试验区 建设的重要指示精神,传达落实国 务院召开的自由贸易试验区建设 五周年座谈会精神,推动辽宁自贸 试验区制度创新成果向全省复制 推广,对下一步辽宁自贸试验区改 革发展作出部署。省委书记、省人 大常委会主任陈求发主持会议并 讲话,省委副书记、省长唐一军出席

会议并讲话。

陈求发在讲话中指出,建设自 贸试验区是以习近平同志为核心的 党中央在新形势下全面深化改革、 扩大对外开放的一项战略举措,习 近平总书记高度重视自贸试验区 建设,作出了一系列重要指示。我 们要进一步提高政治站位,把抓好 辽宁自贸试验区建设作为深入贯 彻落实习近平总书记重要指示精 神,加快推进辽宁全面振兴、全方 位振兴的战略举措,切实增强责任 感紧迫感,大胆试、大胆闯、自主 改,奋力开创辽宁自贸试验区建设

陈求发强调,要突出重点领域, 把握关键环节,认真做好辽宁自贸 试验区制度创新和成果推广工作, 努力建成新时代辽宁改革开放新高 地。一是要咬定目标任务,聚焦两 大特色试验任务,进一步解放思想, 为加快老工业基地结构调整和面向 东北亚区域开放创造可复制推广的 创新经验,大胆探索深化国资国企 改革的有效路径,既做好"存量",又 做大"增量",大力构建面向东北亚、

连接亚欧的海陆空对外开放大通 道,持续优化营商环境,充分发挥后 发优势,扎实完成国家赋予辽宁的 试验任务。二是要强化沟通对接, 明确责任分工、时间节点,加快推进 改革创新成果在全省复制推广,力 争早日落地、早见实效。三是要强 化改革创新,坚持目标导向、问题导 向、成果导向相统一,持续深化国资 国企改革,持续推动贸易和投资自 由化便利化,持续加强东北亚区域 开放合作,努力形成更多制度创新 成果。(下转第二版)

## 省政府党组召开会议传达学习中央经济工作会议精神

# 认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 全力以赴推动我省经济社会平稳健康发展

唐一军主持会议并讲话

本报讯 记者明绍庚报道 12 月24日,省政府党组召开会议,传达 学习中央经济工作会议精神,研究 部署省政府系统贯彻落实工作。省

委副书记、省长、省政府党组书记唐

一军主持会议并讲话。 会议指出,习近平总书记在中 央经济工作会议上的重要讲话,全 面分析了当前国内国际经济形势, 深刻阐述了对做好新形势下经济工 作的规律性认识,深刻回答了做好 新形势下经济工作的若干理论和实

践问题,通篇闪耀着辩证唯物主义 和历史唯物主义世界观和方法论的 思想光辉,是习近平新时代中国特 色社会主义经济思想的丰富和发 展。讲话总揽全局、高屋建瓴、领航 掌舵,是指导当前和今后一个时期 经济工作的纲领性文献,是做好明 年经济工作、推进新时代辽宁全面 振兴的行动指南和根本遵循。

会议强调,全省各级政府要认 真学习贯彻习近平总书记重要讲 话和中央经济工作会议精神。

要学深悟透、提高认识。要认真 学习、深入钻研、领会要义,正确 认识形势,把握总体要求,明确目 标任务,切实把思想统一到提高到 党中央对当前经济形势的判断和 明年经济工作的大政方针、决策部 署上来,进一步增强用习近平总书 记重要讲话精神统一思想、指导实 践的政治自觉、思想自觉、行动自 觉,努力推动我省经济平稳健康发 展。二要结合实际、理清思路。对 标对表中央精神,紧密结合辽宁实

际,科学谋划明年工作,细化政策 举措,抓住主要矛盾,全力攻坚破 难,聚焦补齐"四个短板",全力抓 好"六项重点工作",加快推进 "一带五基地"建设,深入实施 "五大区域发展战略",继续打好 三大攻坚战,统筹推进稳增长、促 改革、调结构、惠民生、防风险各项 工作,进一步稳就业、稳金融、稳外 贸、稳外资、稳投资、稳预期,在应对 困难和挑战中实现经济社会发展新 的跃升。(下转第二版)

# 铁岭优环境搭平台培育壮大民营经济

#### 加快民营经济发展

#### 推动辽宁全面振兴

本报讯 记者姜义双报道 "铁岭市供电局领导第二天就带队来 了,当场解决问题,这个项目肯定能 按期投产。"12月24日,辽宁豪唐纸 业股份有限公司总经理关秀臣兴奋 地告诉记者。前不久,在铁岭市民营 企业家座谈会上,关秀臣就在建的无 纺布项目请市里帮助解决用电问题, 铁岭市供电局主要领导当场承诺解 决。"企业落户铁岭以来,用地、招工、 跑手续,只要我们提出来,当地政府 都会第一时间帮助解决。在这里,民

营企业备受呵护。"关秀臣说。 发展民营经济需要适宜的环 境。铁岭市按照打造营商环境最优 市目标,深入推进"最多跑一次"改革 和"互联网+政务服务",全面落实"项 目管家"制度,集中开展"办事难"专项 整治。今年以来,先后出台了114项 便民利企举措,开通"兴企为民服务 直通车",不断搭建民企创新平台,为 民营经济发展壮大提供优良环境。

科技创新是助推民营企业转型 升级的引擎。铁岭市针对民营企业 对技术的需求,利用辽宁省科技成 果转化综合服务平台和网上技术交 易市场,帮助企业寻求新技术、新成 果。同时,积极协调国内外大专院校 和科研院所与企业精准对接,促进科 技成果转化。11月中旬,铁岭市成 功举办了"一带一路"俄罗斯装备制 造和信息技术推介活动。俄罗斯国 家科学院西伯利亚分院等研究机构 的高级专家带着先进的科技成果来 到铁岭,与当地企业洽谈科技合作。 辽宁银捷装备、铁岭市特种阀门等民 营企业同俄罗斯的研究机构签订合

作协议2项,达成合作意向15项。

金融是推动民营经济发展的 "血液"。铁岭市通过协调银企对 接,积极推动产融结合,对有市场、 有技术、有项目的民营企业优先给 予金融支持。清理金融不合理收 费,严肃整顿以贷收费、转嫁成本、 以贷转存等违规收费行为,切实减

轻民营企业负担。 同时,铁岭市还通过组织开展产 需对接、企业对接和区域对接活动,促 进产业链上下游的民营企业配套协 作;通过组织校企对接,支持技术院校 为企业提供订单式、定向式、冠名式 培训,培养企业需要的技能人才。

### 以"五包五促"活动激发发展新动力

# 辽阳党员干部深入一线解决企业难题

### 本报讯 记者郑有胜报道 "一

年多来,关注营商环境的辽阳人明 显增多了!"12月24日,辽阳市工信 局的一位干部告诉记者,如今在辽阳 市及各县(市)区,只要民营企业遇到 难题,广大基层干部都会千方百计帮 助解决,促进企业快速发展。

这些变化,缘于辽阳市坚持开 展的"五包五促"活动。去年4月以 来,辽阳市开展了以"服务企业、服 务群众"为主题,以"包项目、促发 展,包稳定、促和谐,包脱贫、促小 康,包创建、促文明,包党建、促振

兴"为主要内容的"五包五促"活动, 全市6.5万名党员、62个包促乡镇 (街)工作组、691个包促工作队在市 级领导的带领下实现包促工作全覆 盖,共与49万户居民对接,并与3400 户企业建立了联系。今年以来,辽阳 市把"五包五促"活动与"重实干、强 执行、抓落实"专项行动紧密结合起 来,逐项推进各项任务落实。

针对营商环境中存在的"老爷 病""梗阻病"和"自闭症"等"七病一 症"问题,辽阳市广大党员甘当"店 小二",主动服务企业。位于辽阳县

刘二堡镇孟贾村的亿阳饲料有限公 司因企业更名办理免税手续遇到困 难,辽阳市农业和农村委的驻村包 促干部利用自身业务特长,多次登 门服务,帮助企业解决了难题。

"坐在办公室里都是问题,走下 去都是办法。""五包五促"活动开始 后,辽阳市广大党员干部坐在办公 室里的少了,下到基层一线的多了; 讲困难的少了,想办法、帮助解决问 题的多了。截至12月24日,仅在 "包项目、促发展"方面就摸清影响 企业发展的各类问题555个,目前已

通过入企调研、召开企业家座 谈会、一对一谈话等方式,辽阳市推 出一系列解决企业"办事难"新举 措,审批效率显著提升,企业办事 成本随之降低。通过下基层、摸排 问题,实施融资担保、助保贷等扶 持政策,辽阳金融环境越来越好。 今年,辽阳市又把融资担保能力提 升至200亿元,政策配套资金提高 到5亿元,财政直接奖补资金1.82 亿元,进一步激发了民营企业创新 发展活力。

一片以改革开放耕种的国家"试验田",正在成为撬 动辽宁振兴发展的重要支点。

12月24日,省委、省政府召开辽宁自贸试验区制度 创新成果推广电视电话会议,全面总结推广辽宁自贸试 验区制度创新成果,引领带动全省各地各部门深化改革 开放、推进体制机制创新,为下一步建设辽宁自贸试验 区标定了"中心思想",划清了"段落主旨",明确了"任务

建设自由贸易试验区,是以习近平同志为核心的党 中央在新时代推进改革开放的一项战略举措,在我国改 革开放进程中具有里程碑意义。在辽宁设立自贸试验 区,既体现了党中央、国务院对辽宁的支持与信任,也对 老工业基地全面振兴、全方位振兴提出了要求和期望。 今年9月,习近平总书记在深入推进东北振兴座谈会上 强调,要加快落实辽宁自贸试验区重点任务,发挥更重要 的作用。这就要求我们进一步解放思想,大胆试、大胆 闯、自主改,在制度创新、对外开放、转型升级等方面取得 更大成效,当好改革开放的"排头兵",种好制度创新的

经历过岁月激荡,看得见茁壮成长。一年多来,按照 中央的总体部署,辽宁自贸试验区坚持以体制机制改革 和制度创新为核心,突出辽宁特色,先行先试,试点项目 有序推进,政策效果逐步显现,取得了阶段性成效:投资 贸易便利化水平显著提升、金融服务体系稳步推进、政府 服务效能明显增强、特色创新任务实现新突破……自贸 试验区正在为辽宁振兴发展增添新活力、注入新动力。

与此同时,全省上下也应正视:对照中央的要求,对 照先进地区,辽宁自贸试验区建设还存在着后发优势不

明显、开放引领作用发挥不到位、制度改革特别是特色任务创新不够等问题。我 们要深入贯彻落实习近平总书记关于自贸试验区建设的重要指示精神,提高站 位、突出重点、发挥优势,强化改革创新,奋力开创辽宁自贸试验区建设新局面。

要深化认识提高站位,建好国家"试验田"。深刻认识建设自贸试验区是辽 宁发展的机遇,更是国家赋予的使命。要站在全局的高度,对自贸试验区建设各 项工作进行再审视、再谋划、再提升,不折不扣把国家赋予的各项重点任务落实 好、推进好、完成好。

要加大改革创新力度,按下建设"快进键"。在推进国资国企改革、推进结构 调整、推进东北亚区域开放合作等方面下更大功夫,闯"深水区",啃"硬骨头",进 行"首创性"探索,形成"原创性"成果,一边投石问路,一边总结推广,加快形成一 批可复制可推广的特色创新成果,为中国新时代改革开放贡献更多的辽宁元素、 辽宁实践

要共建共享协力协同,发动振兴"强引擎"。自贸试验区建设,肩负着"为国 家试制度,为地方谋发展"的历史使命,要进一步释放自贸试验区的辐射力、带动 力,推进自贸试验区与19个协同发展区、一批国家级开放平台、省内一批重点产 业园区联动发展,把制度创新成果在更大范围、更广领域复制推广,更好地服务

改革不停步,开放不止步。只要我们继续解放思想、转变观念,大胆探索、勇 于突破,119.89平方公里的辽宁自贸试验区,必将以更深层次的改革、更高水平 的开放,为辽宁振兴发展注入强大动力

### 今年省财政已拨付1.4亿元 支持沿海经济带12个项目发展

本报讯 记者唐佳丽报道 12 月24日,记者从省财政厅获悉,为 积极支持辽宁沿海经济带发展,加 快推动国家战略实施,今年以来, 省财政已拨付资金1.4亿元,对辽宁 沿海经济带12个战略性新兴产业 项目给予支持,拉动固定资产投资 93.9亿元。

省财政厅会同省发展改革委制发 了《辽宁沿海经济带建设补助资金管 理办法》,进一步完善财政政策,通过 投资补助、贷款贴息等方式,推动辽 宁沿海经济带新旧动能转换、转型升 级,提高公共服务水平。首先通过固 定资产投资补助的方式,对在辽宁沿

海经济带落地的高新技术产业、战略 性新兴产业、现代服务业等新动能培 育项目,以及国家级创新平台项目给 予支持。

种当

好好

制改

验头

与此同时,我省通过费用补助的 方式,对园区公共服务平台项目给予 支持。此外,还通过贷款贴息的方式, 支持现有企业转型升级改造为新动能 培育项目。

目前,省发展改革委会同省财 政厅正在开展新一轮项目评审工 作,聚焦重点行业和重大项目,发挥 财政资金引导作用,积极支持辽宁 沿海经济带打造东北振兴区域性发 展高地。

## 改善环境质量 增强群众获得感幸福感

访省生态环境厅党组书记、厅长胡涛

"解放思想,基础是学习,我们要 认真学习贯彻习近平总书记在辽宁考 察时和在深入推进东北振兴座谈会上 重要讲话精神,学出忠诚、学出干劲、 学出担当,坚决扛起生态环境保护政 治责任、坚决打好污染防治攻坚战,推 动环境质量持续改善,为辽宁振兴发 展提供更加有力的环境保障。"省生态 环境厅党组书记、厅长胡涛在接受本 报记者专访时说。

胡涛认为,要开展好"解放思想推 动高质量发展大讨论",关键是要突出 抓好领导干部这个"关键少数",把自 己摆进去,把职责摆进去,把工作摆进

导

读

去。要把解决思想问题与解决实际问 题相结合,既从思想上找不足,又从工 作层面查摆问题,提出解决问题的思 路、办法和措施,通过大讨论,使干部 职工在思想上有一个大解放,作风上 有一个大转变,工作上有一个大提升。

"解放思想关键在于解决问题。 胡涛表示,省生态环境厅正紧密结合 中央生态环保督察"回头看"提出的整 改问题,从三个层面查找全省生态环 境系统存在的突出问题。一是从全省 生态环境系统工作和队伍建设上看, 存在着工作不细、队伍专业能力有待 提高的问题;(下转第二版)

本报推出理论文章

